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Η νομική υπηρεσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας σχολιάζει τη ψήφιση από τη Βουλή της
Ουκρανίας του νομοσχεδίου υπ’αριθμό 5309, το οποίο
εισάγει διακρίσεις
Στις 20 Δεκεμβρίου 2018 η Βουλή της Ουκρανίας ψήφισε το νομοσχέδιο υπ’αριθμ.υ 5309 «Περί
τροποποιήσεων στο Νόμο της Ουκρανίας ‘Περί ελευθερίας της συνειδήσεως και θρησκευτικών
οργανισμών’ σχετικά με την ονομασία των θρησκευτικών οργανώσεων (ενώσεων), η οποίες ανήκουν
(αποτελούν μέρος) σε μια θρησκευτική οργάνωση (ένωση), της οποίας το διοικητικό κέντρο
ευρίσκεται εκτός Ουκρανίας σε κράτος, το οποίο σύμφωνα με το νόμο αναγνωρίσθηκε ότι
επιτέθηκε εναντίον της Ουκρανίας και/ἠ έχει προσωρινώς καταλάβει τμήμα του εδάφους της
Ουκρανίας».

Η νομική υπηρεσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προέβη σε δήλωση σχετικά με τη
ψήφιση του νομοσχεδίου υπ’αριθμ. №5309, τονίζοντας ότι «τούτο παραβιάζει το δικαίωμα της
ελευθερίας και εισάγει διάκριση για θρησκευτικού λόγους είς βάρος εκατομμυρίων Ουκρανών
πολιτών, οι οποίοι ανήκουν στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας, καθώς και δεν ανταποκρίνεται
στις διατάξεις του Συντάγματος της Ουκρανίας, της Οικουμενικής Διακήρυξης για τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα και της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου».

«Η Ουκρανία είναι ένα κοσμικό κράτος, κάτι το οποίο καθιστά ανέφικτη τη νομοθετική θέσπιση
όποιων προνομίων και περιορισμών σε βάρος των α’ ή των β’ θρησκευτικών ενώσεων. Ενώ η
επιβολή αλλαγής ονομασίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας δεν είναι τίποτε άλλο από
την παρέμβαση στη λειτουργία της, η οποία μπορέι να οδηγήσει σε απρόβλεπτες επιπτώσεις στην
κοινωνία».

Παρόλο που το νομοσχέδιο δεν αναφέρεται σε συγκεκριμένη θρησκευτική οργάνωση, από τις
δημόσιες τοποθετήσεις είναι γνωστή η πρόθεση για την εφαρμογή του στην περίπτωση της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας για το όφελος της νεοσύστατης θρησκευτικής ενώσεως
«Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας», η οποία επιθυμεί να υιοθετήσει την ονομασία αυτή. «Για
πολλοστή φορά τονίζουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας είναι η Εκκλησία του
Ουκρανικού λαού με ίδρυση από τη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και
καταχώρηση σύμφωνα με την Ουκρανική νομοθεσία με έδρα το Κίεβο», σημειώνει η δήλωση.

Η νομική υπηρεσία της Ορθοδόξου Εκκηλησίας της Ουκρανίας δήλωσε: «Θεωρούμε αυτό το νόμο
αντισυνταγματικό και προτιθέμεθα να υπερασπισθούμε τα δικαιώματά μας με κάθε ένδικο μέσο.
Στρεφόμεθα στον Πρόεδρο της Ουκρανίας, αιτούμενοι να ασκήσει το δικαίωμα αρνησικυρίας έναντι
αυτού του νόμου».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46835/
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